

# 章丘“公厕革命”再添新坐标

## 明丰公共卫生间提档升级对外开放

今年3月,位于铁路遗址公园内的章丘首座智能星级公厕投入使用。近日,章丘区环卫中心对明丰公共卫生间进行了改造提升,设施由内而外大整容,提高了“颜值”和“气质”,这意味着章丘区的“星级公共卫生间”再添新成员。

本报记者 支倩倩  
通讯员 程若男 袁洋

### 颜值高 公共卫生间设“大客厅”

“远观静谧处,诗意扑面来。”记者来到双山大街明丰公共卫生间前,一座标致的小房子坐落在绿化带旁格外显眼,往日陈旧的外表不见踪影,取而代之的是整洁靓丽,焕然一新。

走进公共卫生间,首先映入眼帘的是一间约60平的大客厅,客厅摆放了两套现代风格的桌椅,墙上悬挂着古风字画,整体布局时尚又富有文化气息。大厅右侧建造了一座假山,棵棵绿植点缀其中,涓涓细流汩汩而下,整个公共卫生间里没有丝毫异味。墙面张贴了多幅文明标语,提升公厕文化内涵的同时,倡树文明新风,营造了共同爱护环境的浓厚氛围。

记者了解到,为更好地采光和通风,重新规划设置了5扇大窗户,达到“窗明几净,高端大气”的效果,公共卫生间“颜值”瞬间提高不少。

### 设施全 科技“武装”卫生间

人脸识别取纸机、除臭飘香机、空调……今年以来,这些新名词逐渐成为章丘区“公厕革命”的关键词,而明丰公共卫生间这些设施一应俱全。

为进一步方便市民,公共卫生间在改造时安装了人脸识别取纸机,只要站在指定位置面向机器,通过人脸识别,3秒钟后,便可取纸70公分。同时,对同一个人设定了9分钟的间隔,有效避免了重复取纸造成浪费,便捷、节约又人性化。

为解决“臭”的问题,公共卫生间加装了具有净化空气和加香、除臭双重功能的飘香除臭机,该机器通过前面的小喷嘴喷雾式散播香味,可24小时维持厕内空气清新,进一步改善了内部的环境质量。

除此之外,卫生间内还有免费WIFI、电视、报刊架等设施,市民如厕后还可以看看报刊、电视,上上网。

### 挺贴心 小公厕改善大民生



人脸识别可取厕纸。 本报记者 支倩倩 摄

公厕不仅是展示城市形象的重要窗口,更是民生幸福指数的一项具体体现。第三卫生间的设立便体现了这一点,第三卫生间即家庭卫生间,是专门为行为障碍者或协助行动不能自理的亲人(尤其是异性)使用的卫生间,主要解决了女儿协助老父亲,儿子协助老母亲,母亲协助小男孩,父亲协助小女孩,母亲或父亲携带婴儿等的如厕问题。

第三卫生间厕间约7平米,设置了蹲便、座便及扶手、儿童及成人小便池,折叠式婴儿座椅及婴儿护理台、洗手台、烘干机等设施,为市民提供最优质的服务。

据悉,自10月份开始,章

丘区环卫中心结合文旅名城创建工作,按照“美观、大方、实用”的原则,设计定做了全新公共卫生间导示牌,并逐步对老旧导示牌进行更换。截至目前,已更换150余块。市民和游客按照指示牌的引导,可迅速找到最近的公厕。

此外,男女厕间外面挂放了建议簿,市民有任何意见可以写进意见簿,工作人员会根据反馈情况进行改进和调整。一系列贴心的设施和服务,也让公共卫生间更加便民。

### 服务好 “跟进式”保洁

三分建设,七分管理。在高

标准建设同时,优质的服务也必不可少。章丘区环卫中心实行“跟进式保洁”,每天两次打药消毒,定时投放除臭清洁球,确保公共卫生间达到清洁卫生、整洁有序的要求。

落实长效管理机制,严格执行公共卫生间管理各项规章制度,变人“治”为“法”制,责任到人,使管理有章可循。通过强化规范管理、保洁质量、服务承诺等要求,全力打造“星级公共卫生间”。

“下一步环卫中心将进一步推进老旧公共卫生间提升改造工作,完善服务功能,改善如厕环境,提升城市品质。”章丘区环卫中心相关负责人表示。

# 提升城镇形象 打造宜居环境

## 宁家埠街道“四项工程”助环境提升

本报11月15日讯(通讯员 李延飞) 为全面提升城镇文明形象,营造整洁有序的环境,今年以来,宁家埠街道按照区委政府的部署,把驻地提升工作作为保障和改善民生的一号工程,通过实施驻地绿化、净化、亮化、美化工程,进一步提升城镇承载功能和服务功能,努力打造文明有序、环境优美、管理精细的城镇环境。

实施美化工程。驻地中心大街是街道办商业集中区域,道路两侧店面广告牌日益增多且杂乱无章,严重影响了街道整体形象。街道对驻地沿线商铺实行立面改造工程。以中心大街沿线商铺为重点,对户外广告进行集中整治,采取先清理后整治的原则,对落地广告牌、破旧杂乱及违规广告牌进行集中清理后,按照“一户一牌”原则,对沿线商铺2800余米的广告牌,按照规格、样式、颜色、材质统一的标准,进行统一更换,目前广告牌更换工程已全部完成。以潘王路两侧建筑为重点,按照色调、风格一致的原则,对沿线40余户建筑墙体统一粉刷,目前此工程正在积极进行中。

实施净化工程。街道采取日常巡查和集中整治相结合的方式,进一步巩固、维护路面环境整治的成果。整治区域划分多个责任区,重点做好经营户思想工作,通过长期督促、



宁家埠街道实施“四项工程”助力环境提升。

引导的方式,让经营户实现文明经营行为的养成。同时实行日常巡查机制,组建巡逻队,对商铺“门前三包”落实予以日常巡查检查。

实施绿化工程。为有效提升道路绿化景观效果,宁家埠街道采取新植补绿的方式,在适宜绿化地带全部复绿,适宜提升地带上档升级,在驻地西侧商贸小区道路两侧约2000米区域种植白蜡180余颗,安装青砖树穴池198个,修复破损花砖200平方,同时完成盛

和广场等处原有绿化带的提升工作。目前卫生院、宁枣路节点绿化项目正在进行中。

实施亮化工程。街道积极带头,动员沿街大型商场、涉公单位,按照建筑特点,实施夜景灯光亮化工程,投资10.76万元,在农贸市场、盛和广场等多处节点安装各类灯带2600米,安装高杆灯1座,投光灯50盏,同时对沿街路灯进行全面检修及粉刷。灯亮工程的实施既方便了群众夜间出行,也为城镇的夜晚增添了一道亮丽的风景。

## 实验中学： 扎实做好冬季校园安全工作

本报11月15日讯(记者 支倩倩 通讯员 温宪良) 进入冬季,威胁校园安全的因素增多,为确保广大师生的人身及财产安全,有效维护校园安全稳定,实验中学多措并举加强冬季校园安全教育。

据悉,学校成立了以校

长任组长的安全检查小组,对食堂、操场、门卫和校园周边等重点部位进行了全面的隐患排查,对各个岗位的分管领导和职员进行了询问和培训。大家一致表示,要努力做好学校冬季安全各项工作,确保全校师生生命财产安全。

## 实验小学： 举行主题党日活动

本报11月15日讯(记者 支倩倩 通讯员 芦桂花 王珍珍) 12日,章丘区实验小学党支部举行了“学习榜样,提升自我”为主题的党日活动。

活动现场,党员教师们收看了专题节目《榜样3》。

大家纷纷表示,以收看本次专题节目为契机,以榜样为镜、向先进看齐,以榜样的力量激励自己,给身边的人做好榜样,做到履职到位、服务到位、担当到位、创新到位,做好人民满意教育,向党和人民交一份满意的答卷。

## 圣井中心小学： 学子参观火龙果基地

本报11月15日讯(记者 支倩倩 通讯员 叶圆圆) 9日,章丘区圣井小学区中心小学的队员们在辅导员老师的带领下,来到“嘟嘟火龙果亲子庄园”参观体验。

到达目的地后,队员们首先为“火龙果爷爷”佩戴上

了红领巾。在“火龙果爷爷”的带领下,队员们走进火龙果种植大棚,仔细了解火龙果的生长环境等习性。一路参观下来,队员们认真地看,认真地记,深刻感受了现代农业技术的先进。队员们不仅分享了劳动的成果,还体验了劳动的艰辛。